

# 梧高凤必至，花香蝶自来

## 2018年全国群众体育工作现场推进会在青岛举行

9月27日到28日，2018年全国群众体育工作现场推进会在青岛市城阳区举行，当地群众体育的发展模式被越来越多的人所了解和认可。与会期间，来自国内35个省、自治区、直辖市的体育局局长和群众体育分管领导齐聚青岛，现场观摩青岛奥林匹克雕塑文化园、白沙河沿岸步道长廊和河运动公园、田村运动场、足球运动公园……学习推广当地在群众体育工作中的先进经验，推广城阳的做法，办好以人民为中心的体育。



绿色骑行已经成为岛城市民新的生活方式。

本报记者 张晓鹏  
通讯员 贵敏

### 青岛经验推向全国

9月27日到28日，2018年全国群众体育工作现场推进会在青岛市城阳区举行。培训班旨在通过现场观摩学习推广青岛市城阳区的经验，拓宽全民健身“六个身边”工程新内涵，把群众体育工作提升到一个新水平。

与会人员先后到青岛奥林匹克雕塑文化园、城阳区实验小学等处实地观摩城阳区群众体育工作开展情况。国家体育总局群体司司长郎维对青岛群众体育的发展和全民健身设施建设给予充分肯定。他说，青岛群众体育工作的发展基础扎实、亮点纷呈，特别是城阳区打造便民、利民的市民健身公园经验值得在全国推广。

### 岛城半城市民参加锻炼

“全力打造体育精品项目，丰富群众身边的体育健身活动，增强市民满足感！”青岛市体育局局长纪高尚介绍说。近年来，青岛结合自身山光、海色、城韵的特色资源，组织开展登山、山地越野、帆船、沙滩排球、城市马拉松等群众参与活动。以健康跑、畅游汇泉湾、社区健身节、沙滩体育节、帆船周·海洋节、登山节为主要内容的“六大板块”活动已持续举办20多年，影响力不断扩大。

全市每年举办市级大型全民健身活动60余项，区(市)级活动300余项，社区级活动1000余项，直接参与群众近500万人次，全市经常参加体育锻炼的人数达到总人口的48.5%。

### “8分钟健身圈”全覆盖

城阳区为何能吸引35个省体育

局的当家人来观摩“取经”呢？全区人均拥有公共体育设施面积5.7平方米，超出国家2025年人均体育场地2平方米的标准；每万人拥有2.5片人造草皮足球场；经常参加体育锻炼的人数达到56%……这一系列数据的背后，是城阳区推进全民健身，共建阳光城阳的写照，也是这座生态宜居、品质活力的胶州湾北岸中心城区魅力所现。

截至目前，城阳区195个社区全部建成体育活动中心，建成率达到100%；累计投资9亿元建成400余公里登山路径、37处市民运动公园，全部24小时免费开放；全区人均拥有公共体育设施面积5.7平方米，比国家2025年人均体育场地2平方米的标准高出近两倍。

健身场所遍布城乡，“8分钟健身圈”大网拉开，群众从“想健身”到“开始健身”之间的距离大大缩短。活动中心村村有、健身路径处处见、休闲广场合理分布的“运动城阳”格局显现。

# 新体育，新教育，新时代，新视角

## 首届“足球与家庭教育论坛”在山东潍坊召开

本报讯 9月28日，全国首届“足球与家庭教育论坛”在山东潍坊鲁能泰山足球学校隆重召开，200余位来自社会各界的嘉宾齐聚一堂，畅所欲言，进行了一次热烈、深入、互动、全面的沟通交流。整个论坛用全新的视角探索了新时代背景下足球与家庭教育之间的关系，是足球界、教育界一次里程碑式、具有划时代意义的峰会。此次论坛由中国儿童少年基金会指导；山东鲁能泰山足球学校、山东启九体育文化发展有限公司共同承办。

作为主要筹办、支持单位，山东鲁能泰山足球学校、潍坊市体育局、中国儿童少年基金会、中国足球协会、启九体育等单位的嘉宾代表，都作了精彩的致辞；中国民办教育协会学前教育委员会会长杨志彬、著

名足球评论员张路、北京师范大学中国公益研究院慈善研究中心主任葛均泊、山东师范大学体育学院训练学博士陈玉军、山东师范大学体育学院社会学博士刁玉翠、领创动漫CEO徐霖等人，围绕“足球与家庭，认知与支持，热爱与成长”的主题，结合各自领域的研究方向和心得体会，先后作了精彩的主旨发言，从不同视角探讨了足球对家庭教育的重要意义。

随后的“足球运动与家庭教育”圆桌论坛阶段，来自全国的学院代表、幼儿园代表、家长代表、教练员代表、俱乐部代表从各自不同的角度出发，进一步论证了足球与家庭教育的关系，论证了足球对于家庭健康和谐、生活幸福美满的重要性。

论坛上，山东鲁能泰山足球学

校成为中国儿童少年基金会“足球Family”公益项目授权合作伙伴。

全国娃娃足球工程“百城万园”行动计划也在此次论坛上发布启动。随后，山东鲁能泰山足球学校副校长李学利与启九体育董事长李金书，共同为园方代表颁发山东鲁能泰山足球学校足球人才启蒙教育基地授牌。

中国足球的发展建设，需要整个社会的共同努力；竞技成绩的提高，离不开“基础盘”的进一步扩大；足球人口的提升，需要首先有家庭的认可和努力。此次论坛在大家的见证下圆满结束，希望通过论坛，让更多家长认知足球，更多孩子热爱足球，让孩子在足球的陪伴下快乐成长。真正实现论坛创办的初衷：足球与家庭·认知与支持·热爱与成长。

(宗文)

### 山东体育·赛事

## 全国沙滩小金属球地掷球公开赛举行

9月27日，为期两天的“玲珑轮胎杯”2018年全国沙滩小金属地掷球公开赛，在山东省海阳市旅游度假区国家级沙滩体育运动健身基地落下帷幕。经过两天的激烈角逐，实力强劲的河南鹤壁市体育局代表队包揽了所有的5枚金牌。地掷球是一项古老的运动，5000年前起源于埃及，地掷球是一项兼具娱乐性与竞技性，同时将脑力和体力锻炼相结合的运动。

(体文)

## 山东省第四届毽球比赛举行

9月27日到28日，“玲珑轮胎杯”2018年“美丽乡村、和谐社区”山东省第四届毽球比赛在海阳市运动主题公园举行。来自全省各地的31支队伍、122名运动员参加了角逐。毽球比赛集羽毛球的场地、排球的规则和足球的技术于一体，深受人们的喜爱，此次比赛的成功举办，进一步推动了毽球在齐鲁大地的发展，充分发挥了“山东省毽球海阳培训基地”的作用。

(宗禾)

## 山东省棒球锦标赛举行

9月29日，“玲珑轮胎杯”2018年山东省棒球锦标赛，在威海市临港区全民健身中心收棒。经过四天的激烈厮杀，济南三中棒球队一队站上最高领奖台，威海四中博鸿棒球队、临沂市莒南三中莱奥棒球队分获亚军和季军。山东省棒球锦标赛是一项传统赛事，是对全省棒球青少年选手的一次“大阅兵”。本次比赛共有来自全省各地的8支队伍、近200名运动员参与。

(体讯)

## 山东省垒球锦标赛收棒

9月29日，“玲珑轮胎杯”2018年山东省垒球锦标赛在威海市临港区棒球场举行。经过激烈角逐，济南三中一队斩获冠军，临沂市费县第一中学队、临沂市莒南三中队位列二、三。青岛实验高级中学代表队、临沂市莒南三中垒球队荣膺体育道德风尚奖。此次比赛，吸引了全省各个市的6支代表队、百余名青少年运动员参与。

(小文)

## 济南环华山湖

### 国际半程马拉松月底举行

9月27日，济南环华山湖国际马拉松组委会召开新闻发布会，宣布中海地产·2018济南环华山湖国际半程马拉松，将于10月28日上午8点在华山湖景区鸣枪开跑。目前赛事报名工作已经启动，广大跑友可在赛事公众号“济南环华山湖国际马拉松”和赛事官网www.jnhsmarathon.com进行报名和查询相关信息。此次赛事主题为“泉润济南城，享跑华山湖”，赛事已成功申请为与中国田径协会共办的马拉松赛事。

(小英)

## 枣庄国际马拉松11月开跑

9月30日下午，2018枣庄国际马拉松新闻发布会在山东广播电视台一楼大厅举行。2018年赛事升级为国家A1类赛事，计划于2018年11月4日在山东枣庄新城文体中心鸣枪开跑。本次赛事同时开启了个人报名和团体报名两种报名方式，赛事报名时间为9月30日15:00至10月21日15:00，10月23日上午11:00公布抽签结果。欢迎各位跑友登录2018枣庄国际马拉松网站(<http://zaozhuangmls.iqilu.com>)报名，报名咨询电话：0531-66661234。

(生活)